

擦亮教育品牌 建设教育强市

2022年全市教育体育工作会议召开

本报讯(记者 袁野)3月10日,2022年全市教育体育工作会议召开,会议贯彻落实省、市相关工作会议精神,围绕“着力品质生活引领”,聚焦基础教育树信阳品牌、建设教育强市,回顾总结2021年工作,部署2022年全市教育体育工作。

2021年,市教育体育局在市委、市政府的坚强领导下,全市广大教育体育工作者同心同向、拼搏进取,积极回应群众的关切和期待,举旗定向,党的建设得到加强;立德树人,育人质量实现提升;加大投入,教育资源持续扩充;优化师资,队伍建设焕发活力;守正创新,教育改革行稳致远;多措并举,保障

水平持续提高;全民健身,体育事业蓬勃发展。各项工作稳中有进、稳中提质、稳中增效,全年有55项工作受到国家、省、市表彰,交出了一份可圈可点的教体答卷。

2022年,市教育体育局系统紧扣市委“1335”工作布局,对全市教体系统锚定“两个确保”不动摇,落实“1335”工作布局不懈怠,紧盯“基础教育树信阳品牌、全省领先、建设教育强市”的目标,补足发展短板,为推动全市坚定走生态优良、生产高端、生活更好新路子提供智力支持和人才保障;凝聚教育体育高质量发展新合力,迅速行动、抢先进位,开展大学习,在思想上大提

升;开展大比武,在能力上大提升;开展大督查,在成绩上大提升。要不忘初心、牢记使命,锚定目标再启航,务实重干添亮彩,为加快建设“两个更好”示范区、美好生活目的地,奋力谱写“美好生活看信阳”绚丽新篇章作出应有的贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,信阳高级中学、滨河中学、信阳市第二高级中学、罗山县教体局、新县教育局相关负责人分别围绕基础教育树信阳品牌、空军招飞、职业教育融合发展、“人人持证技能河南”建设、校园安全管理等方面在会上作经验交流发言。

让非遗“活”起来

全市非遗工作能力提升培训会召开

本报讯(记者 马依帆)3月10日上午,市文化广电和旅游局召开全市非遗工作能力提升培训会,深入贯彻落实全省文化和旅游工作会议有关非遗工作精神,通报全市2021年非遗工作开展情况并对2022年工作作出部署。

我市非物质文化遗产资源丰富,发展空间广阔,市文化广电和旅游局围绕市委、市政府中心工作,严格落实“1335”工作布局,以实施文旅文创融合战略为统领,积极塑造“美好生活看信阳”品牌,加强全市非遗干部能力作风建设,以非遗重点项目为抓手,奋力推进文化和旅游高质量发展。

交流碰撞思想,对标更添动力。近年,市文化

广电和旅游局积极探索“非遗+文创”“非遗+电商”“非遗+智库”等创新性发展模式,非遗传承焕发新活力,呈现新面貌。培训会上,各县区非遗工作负责人逐一对上年度的非遗工作开展情况作交流发言,大家讲亮点、查不足、提建议。与会人员纷纷表示,此次培训会让人受益匪浅,既是工作交流,也是学习提升。

对于做好2022年全市非遗工作,市文化广电和旅游局副局长滕小玉表示,紧扣新形势、新任务、新要求,非遗工作要不断开创新局面,认识再提升,工作接地气,探索新路子,让非遗工作既能助力乡村振兴,更能添彩美好信阳。



近两年,我市中心城区因地制宜新建多处街头游园,大小街景公园已遍布市区。阳春三月,正是园林绿植养护管理的好时节。图为近日湖东街道三里店区域一处新建游园内,园林工人正在给绿植浇水。
本报记者 华唯 摄

培育创新主体 打造创新高地

我市明确今年科技工作目标

本报讯(记者 冯康松)3月9日,全市2022年科技工作会议召开。

会议传达了全省科技工作会议精神,表彰了2021年度县区科技工作先进集体、先进工作者和局直系统先进集体、个人。

据了解,2021年,全市科技系统抓重点、攻难点、出亮点,助推经济发展取得新成效,优化营商环境有了新提升,科技体制改革得到新深化,县域科技工作焕发新气象。全市规模以上工业高新技术产业增加值增速位居全省第三位,技术合

同登记金额翻三番,获河南省科技进步二等奖1项,实现了2017年以来我市获省科技进步二等奖零的突破。通过深入开展“万人助万企”“我为群众办实事”等活动,帮助企业解决难题100余项。积极落实高新技术企业奖补、研发费用财政补贴、企业研发费用加计扣除等惠企政策,兑现优惠税额1.58亿元,同比增长36.2%,全市科技创新工作实现新突破,迈上新台阶。

2022年,全市科技工作将紧紧围绕市委、市政府“1335”工作布局,创新思路举措,深

入实施创新驱动发展战略,以深化体制机制改革为动力,以培育创新主体为重点,以优化创新生态为关键,大力营造良好创新环境,为打造未来人居科技创新高地,实现“美好生活看信阳”的城市愿景提供有力科技支撑。预计全社会研发投入增长30%以上,研发投入强度在0.8%以上;高新技术企业突破230家,国家科技型中小企业达440家,规模以上工业企业研发活动覆盖率在50%以上,建设省级及以上创新平台载体40家以上,技术合同交易额突破20亿元。



小变化大发展

高晶晶

衣食住行是每人每日的必需。最近,听到最多的是住行方面发生的变化:住得整洁、行得畅通。在全市人居环境综合整治行动中,清理了私搭乱建,边角空地或变绿地或划停车位。交管部门重新划线分道设引导,电动车有了单独车道,各行其道更有序。向好的变化,让城市更美,市民生活更舒心。

变化不是一天就发生的,而是有迹可循的。市区关桥北口与东方红大道西端和浉河北路相接,有个小小的环形转盘协调不同方向的车辆。以前,一到上下学时间,小小的路口会聚了电动车、公交车、大小汽车,车流转不动,堵成一团。后来,交管部门把从东方红大道往沿河路方向的左拐车流拉远一些,交叉口浉河北路的直行取消,试了一

段时间作用还是有限。于是,提出了高峰时段取消沿河路东西直行、东方红大道除公交车外从西往东限行的举措。现在,繁忙时段三个交警站路口疏导,路中交通栅栏、交通路障引导,整个交叉口车流人流流畅有序。

当然,这只是生活中一个小小的例子,还有许多变化逐渐发生在我们的生活中。

观念的改变会带动生产生活方式的变化,生产生活方式变化推动着社会进步。

拥抱变化,期待生活更美好。时间永远在流逝,世界上唯一不变的是变化。也许人们对生活的期待和标准不同,但一点点变得更美好的生活是受欢迎的。当越来越多的量变累积,发生了质变,生活不知不觉就成了大家期待的美好的样子。